
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

Mødetid: fredag den 27. januar 2023 kl. 17.00 til lørdag den 28. januar 2023 kl. 

15.30. 

Mødested: Vingsted Hotel og Konferencecenter. 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Linda Bollerup, Frederik 

Lorentzen, Kenn Larsen, Arne Lauritzen, Jan Karnøe, Hanna Vestergaard og Lars Ras-

mussen. 

Fredag den 27. januar 2023: 

1. Godkendelse af Dagsordenen (kl. 17.00 – 17.10) 

Dagsordenen blev godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 12. december 2022. (kl. 17.00 -17.10) 

Referatet er udsendt med forbundsnyt den 12. januar 2023. 

3. Opfølgning på sidste møde (kl. 17.00 – 17.10) 

• Der er lavet aftale med Københavns Fiskeklub om forlængelse af deres ind-

slusningsordning. Deres svar blev bragt i ”Tirsdag formiddag” den 10. januar 

2023. 

• Urafstemningen er afsluttet, og de nye vedtægter er godkendt. Der blev ori-

enteret om resultatet i mail den 6. januar 2023 og vedtægterne ligger nu på 

Sportsfiskeren.dk. 

4. Underskrivning af arbejdsgrundlag og forretningsorden (kl. 17.00 – 

17.10) 

Baggrund: 

FB’s arbejdsgrundlag og forretningsorden blev gennemgået og tilrettet på sidste 

møde.  

Obs.: Afbud til møder: ”Sendes til formand med direktøren cc” (ændret af Hans og 

undertegnede) Ordet frækhed er udgået af bestyrelsens arbejdsform. 

Beslutningstema: 

FB skal underskrive dokumentet. 

Beslutning 

https://issuu.com/danmarkssportsfiskerforbund/docs/vedt_gter_2018?e=15709730/61573902


            

 

 

     

Forbundsbestyrelsen underskrev forbudsbestyrelsens arbejdsgrundlag og forret-

ningsorden, som kan ses her 

5. Gennemgang og godkendelse af årshjul for denne kongresperiode v/ 

Hans E. Nielsen (Kl. 17.10 – 17.30) 

Baggrund: 

Hans E. Nielsen og direktøren har udarbejdet forslag til årshjul for denne kongres-

periode. (Bilag 2) 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte og godkende det endelige årshjul for denne kongresperiode. 

Beslutning 

Forbundsbestyrelsen gennemgik årshjul for denne kongresperiode og mødetids-

punkter blev fastsat. Et par af de fysiske møder skal holdes i Østdanmark, direk-

tøren fordeler disse, hvilket nu er gjort i mødeindkaldelserne. Forbundsbestyrel-

sens årshjul kan ses her. 

6. Orientering om rundringning til de foreninger som ikke deltog i Kongressen v/ 

Arne Lauritzen og Jan Karnøe (Kl. 17.30 – 18.00) 

Baggrund: 

Arne Lauritzen og Jan Karnøe har ringet til stort set alle de foreninger, som ikke 

var repræsenteret på kongressen. 

Deres noter er i bilag 3 og 4. 

Beslutningsgrundlag: 

Arne Lauritzen og Jan Karnøe vil give en kort mundtlig orientering. FB skal heref-

ter drøfte, om det giver anledning til ændringer i proceduren for kongressen.  

Direktøren foreslår en kort evaluering af kongressen på de forestående landsdels-

møder. 

Beslutning 

Arne Lauritzen har ringet til foreningerne på Fyn og Sjælland. Jan Karnøe har rin-

get til foreningerne i Jylland. 

https://www.sportsfiskeren.dk/om-os/organisation
https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EX2Gr6glh4dOk5uxau17ClcB59fpS5MruZ41Mf3OMd_7fw?e=NN5MDt


            

 

 

     

Alle, som blev ringet op, var positive. Foreningsmennesker er aktive og mange 

begrunder deres afbud med manglende tid/overskud. Det kunne overvejes at dele 

kongressen op i to dele. Del 1 er den vedtægtsmæssige del, som skal afvikles på 

en dag. Del 2 indeholder middag, overnatning og søndag formiddag med fore-

drag. 

Der var flere, som gav udtryk for problemer med skarv. Enkelte var optaget af, at 

elektrofiskeriet efter moderfisk var aflyst grundet bekymring for IHN hos dambru-

gerne. 

7. Optagelse af Tannisbugt Natur- og vandplejeforening som juridisk medlem.  (kl. 

18.00 – 18.20) 

Baggrund: 

Tannisbugt natur- og vandplejeforenings formand, Søren Pedersen, har drøftet deres mu-

lighed for optagelse som medlem i DSF med Morten Jacobsen.  

”Tannisbugt Natur-og Vandplejeforening formål er at lave naturpleje i Tannisbugtområdet 

med udgangspunkt i Tversted Å og Kjul Å.  Foreningen laver plejeplaner for de vandløbs-

nære arealer således, at miljøtilstanden i og omkring åen forbedres med henblik på at 

genoprette en bestand af havørred/bækørreder og en flot natur ved de to vandløb.”  

Foreningen har 49 medlemmer, hvoraf nogle få er lystfiskere. 

Forretningsudvalget har foreslået Tannisbugt natur- og vandplejeforening denne model 

for et juridisk medlemskab: 

Det årlige kontingent andrager kr. 2.500 årligt. Kontingentet reguleres årligt med pris-

talsindekset oktober - oktober. Udgangspunktet for kontingentfastsættelsen er et med-

lemstal mellem 50 - 100 medlemmer. Ændres medlemstallet drastisk, genforhandles 

kontingentet.  

Kontingentet giver Tannisbugt Natur- og Vandplejeforening ret til årligt at modtage råd-

givning i 5 timer i fiskeri-, natur- og miljøsager. Timer herudover faktureres med kr. 

500,00 eks moms. Samme takst gælder for ydelserne uden for ovennævnte områder. 

Tannisbugt Natur- og Vandplejeforening har ret til at deltage i Danmarks Sportsfiskerfor-

bunds kongres, som afholdes hvert andet år. Næste gang i oktober 2024. Vedtægterne 

giver ikke mulighed for stemmeret. 

Da de ikke er over 50 medlemmer, foreslår Søren Pedersen, at kontingentet skal andrage 

kr. 1.500 årligt, men er villig til at gå ned til 3 timer gratis rådgivning årligt. 

 



            

 

 

     

 

Beslutningstema: 

FB skal beslutte, hvilke vilkår Tannisbugt natur- og vandplejeforening kan optages som 

juridisk medlem på. 

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen ser positivt på foreningens henvendelse om optagelse som juridisk 

medlem. 

Der er dog ikke opbakning til at give nedslag i den pris, som FU har tilbudt foreningen. 

Tilbuddet til Tannisbugt natur- og vandplejeforening er derfor et årligt kontingent på       

kr. 2.500, mulighed for 5 timers rådgivning i natur, miljø, og fiskebiologiske spørgsmål 

og deltagelse i kongressen. 

Direktøren meddeler foreningen dette. Foreningens formand den 9. februar 2023 med-

delt, at foreningen tager imod tilbuddet. 

Lørdag den 28. januar: 

8. Erfaringer med brug af SOME som markedsføring i grejbranchen v/Hanna        

Vestergaard (kl. 09.00 – 10.00) 

Baggrund: 

Som oplæg til næste punkt vil Hanna Vestergaard give et oplæg om, hvordan SOME kan 

bruges i markedsføring. Hanna Vestergaard tager udgangspunkt i sine erfaringer som 

CEO i Fluebinding ApS. 

Noter: 

Hanna Vestergaard gav en grundig introduktion til de forskellig sociale medier. Hanna 

Vestergaard opfordrede flere til at være aktive på ”Talerøreret til DSF”. Det kunne være 

FB-medlemmer, Foreningsformænd og instruktører. 

På instagram er det vigtig at vi allierer os med instruktørerne og får dem til at formidle 

de drømme som lystfiskere har.  

Forbundsbestyrelsen er enig i, at det er vigtigt at være til stede på de medier, der giver 

mening, og som ressourcerne rækker til. 

Hanna udarbejder i samarbejde med K-teamet en liste over ”# grupper” til bestyrelsen. 



            

 

 

     

9. Drøftelse af strategiske indsatser i 2023 (Kl. 10.15 – 11.30) 

Baggrund: 

I 2020 udarbejdede forbundsbestyrelsen dokumentet ”Strategiske indsatser i denne kon-

gresperiode”. Dokumentet tog udgangspunkt i DSF-strategi 2020 – 2025 og udpegede 

strategiske indsatser inden for følgende fokusområder: 

• Søer 

• Kystvande 

• Vandplaner 

• Prædatorer 

• Spærringer og regulativer 

Dokumentet dannede udgangspunkt for de kommunikationskampagner, som vi afviklede 

i 2021 og 2022. Kommunikationskampagnerne har været en succes og er en arbejds-

form, som vi også vil bruge i denne kongresperiode.  

Kaminpassiaren, som afholdes fredag aften, vil danne udgangspunkt for, hvilke strategi-

ske indsatser der skal arbejdes med i denne kongresperiode. 

Udover ovennævnte fokusområder igangsatte bestyrelsen i 2022 projektet ”Vi skal være 

flere”. Dette projekt er udgangspunktet for målsætningen om en medlemstilvækst på 6 

% årligt i de kommende år. En medlemstilvækst kommer ikke af sig selv, det kræver en 

særlig markedsførings- og kommunikationsindsats.  

Kommunikationsteamet vil fremlægge deres forslag til Markedsførings- og kommunika-

tionsplan samt budget for at nå en tilvækst på 6% årligt. Direktøren vil indlede dette 

punkt med en orientering om kommunikationsteamets organisering og arbejdsform, nu 

hvor alle er tilbage fra barselsorlov. 

I den forbindelse foreslår kommunikationsteamet, at der etableres en forsøgsordning 

med ”rullende medlemskaber” for personlige medlemmer. ”Rullende medlemskaber” be-

tyder, at medlemskabet gælder et år frem fra indmeldingstidspunktet og ikke frem til 

årsskiftet, som er gældende i dag. Det betyder, at vi kan lægge et markedsføringstryk 

hele året. 

Beslutningstema: 

FB skal: 



            

 

 

     

• Udpege strategiske indsatser for denne kongresperiode 

• Godkende K-teamets oplæg til markedsføringsplan samt budget for en med-

lemsvækst på 6 % 

• Godkende indførelse af en forsøgsordning med ”Rullende medlemskaber” for 

de personlige medlemmer 

• Nedsætte en politisk følgegruppe til ”+6% strategien”  

Beslutning: 

Politiske indsatser: 

Med udgangspunkt i fredag aftens kaminpassiar besluttede FB følgende: 

Hovedsporet i det politiske arbejde skal i denne kongresperiode være inden for: 

• Hav- og kystnære områder 

• Vandområdeplanerne 

• Genbesøget af vandområdeplanerne primo 2024, hvor der skal tages beslut-

ning om de store spærringer. 

Herudover skal der være fokus på: 

• Arbejdet i §7 udvalget. Handleplaner for fiskeplejen skal afspejle den 

brede fiskeinteresse, som fisketegnsløserne har 

• Arbejdet med en Naturlov, hvor der skal være fokus på mulighed for re-

kreativt fiskeri i de strengt, beskyttede områder 

• Forbud mod erhvervsfiskeri på søerne 

• Arbejdet med prædatorer, især skarven 

• Private opkøb af fiskevande 

Udover de politiske aktiviteter er det vigtigt at fastholde vores nuværende med-

lemsforeninger og understøtte deres arbejde. 

Et middel hertil er løbende kontakt til foreningerne. En god anledning til at opret-

holde denne kontakt er foreningernes årlige generalforsamlinger. I det kommende 

”forbundsnyt” vil der blive orienteret om, at FB-medlemmerne gerne deltager i 

medlemsforeningernes generalforsamlinger. Formålet er at lære 



            

 

 

     

medlemsforeningens hverdag at kende samt at orientere om DSF’s arbejde som 

interesseorganisation for lystfiskere. 

 

Vi skal være flere: 

Digital markedsføringskonsulent Jonas Andersen gennemgik kommunikationstea-

mets strategi for indsatser, som skal underbygge målsætningen om en årlig med-

lemstilvækst på 6% - kaldet ”+ 6 strategien.”  

Forbundsbestyrelsen bakkede op om strategien og godkendte en budgetramme 

på kr. 170.000. Budgettet indeholder bl.a.:  

• Øget annoncering på Facebook 

• Investering i et forsøg på at lave podcast  

• Udvikling af Fiskeuddannelse 

• Rabat medlemskaber i kampagner 

Kommunikationsteamet havde desuden foreslået, at der blev indført en forsøgs-

ordning med rullende medlemskaber for personlige medlemmer. Rullende med-

lemskaber betyder: Melder man sig ind i maj måned, gælder medlemskabet frem 

til maj i det efterfølgende år. Det betyder, at vi kan have det samme markedsfø-

ringstryk hele året. 

Forbundsbestyrelsen godkendte dette forslag. 

Der blev nedsat en politiske følgegruppe, der skal følge arbejdet med medlemstil-

vækst og sparre med kommunikationsteamet. I denne gruppe sidder Torben 

Kaas, Morten Jacobsen og Hanna Vestergaard. Første møde i gruppen bliver i maj 

måned 2023. 

Foreningerne vil ligeledes blive orienteret om de markedsføringsinitiativer, som 

kan have relevans for dem i ”+ 6 strategien” bl.a. konkurrencer. 

10. Planlægning af Landsdelsmøde 2023 (Kl. 11.30 – 12.00) 

Baggrund 

I henhold til vedtægterne skal ” Landsdelsmøder afholdes minimum en gang om året. 

Møderne afholdes i hver af De Danske Regioner, dog kan forbundsbestyrelsen beslutte 



            

 

 

     

at sammenlægge landsdelsmøder. Landsdelsmøderne er udelukkende orienteringsmøder 

og skal indkaldes med fire uger varsel”. 

I årshjul for denne kongresperiode foreslås det, at der afholdes fire møder fordelt på uge 

16 og 17. Det foreslås, at det skal være muligt at deltage digitalt i det ene. Møderne 

afholdes i medlemsforeningernes klubhuse, hvis det er muligt og hensigtsmæssigt. 

Beslutningstema: 

FB skal fastsætte datoer for afvikling af landsdelsmøderne samt have en indledende drøf-

telse af indhold og form på landsdelsmøderne.  

Beslutning: 

Landsdelsmøderne bliver afholdt på følgende tidspunkter: 

• 19. april 2023 Landsdelsmøde Sjælland/Fyn 

• 20. april 2023 Landsdelsmøde Sjælland/Fyn 

• 24. april 2023 Landsdelsmøde Jylland 

• 25. april 2023 Landsdelsmøde Jylland 

Møderne vil som udgangspunkt blive afholdt i medlemsforeningernes klubhuse, hvis det 

er muligt. Sekretariatet finder egnede lokaliteter. 

Forbundsbestyrelsen ønsker, at der på dette års landsdelsmøder bliver god tid til dialog. 

Landsdelsmøderne vil blive planlagt ud fra følgende skabelon: 

• Let traktement og et lokalt indlæg 

• Velkomst og kort status over DSF’s virke v/ Torben Kaas 

• Kort evaluering af kongressen 

• ”Torben og monopolet” Til hvert møde bliver der udpeget et monopol bestående 

af lokale repræsentanter. Ideen er, at monopolet skal drøfte centrale problemstil-

linger i DSF’s arbejde. Som f.eks.: 

- Udsætninger 

- De delegerede for de personlige medlemmer legitimitet 

Herudover kan der komme emner op fra salen. 



            

 

 

     

Seancen afsluttet med uddelingen af en ”Torben og monopolet T-shirt”. 

Der skal indkaldes til møderne senest den 20. marts 2023. Forbundsbestyrelsen 

godkender det endelig program for møderne på deres møde den 4. marts 2023. 

11. Godkendelse af positionspapir for arealanvendelse og vandløbsvedligeholdelse 

(Kl. 14.00 – 14.30) 

Baggrund: 

På mødet den 1. oktober 2022 havde FB første drøftelse af indholdet i positionspapir for 

arealanvendelse og vandløbsvedligeholdelse. Efterfølgende har Jan Karnøe og miljøkon-

sulent Lars Brinch Thygesen arbejdet med udarbejdelse af forslag til endelige positions-

papirer. (Bilag 9 og 10) 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte og godkende de endelige positionspapirer for arealanvendelse og vand-

løbsvedligeholdelse. 

Efter godkendelsen vil K-teamet gøre positionspapirerne færdige og lægge dem på 

Sportsfiskeren.dk, hvor de øvrige positionspapirer ligger. 

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen drøftede de to forslag. Der var enighed om de politiske budskaber i 

papirerne. Positionspapirerne bliver nu gennemarbejdet af kommunikationsmedarbejder 

Andreas Findling-Rottem, hvorefter FB godkender dem endeligt via mail. De bliver lagt 

op på Sportsfiskeren.dk. 

12. Orientering om de marine forhold i de Sønderjyske Fjorde v/Arne Lauritzen (Kl. 

14.30 – 15.00) 

Baggrund: 

Arne Lauritzen har deltaget i flere møder om forholdene i Flensborg Fjord. I møderne har 

der deltaget landspolitikere, lokalpolitikere og interesseorganisationer. Arne vil give en 

orientering om resultatet af disse møder.  

Beslutning: 

Arne Lauritzen gav en kort orientering om den møderække, han har deltaget i vedrørende 

forholdene i Flensborg Fjord. Direktøren undersøger, hvor det tyske forbund står i forhold 

til muslingeskab. Arne kunne godt have ønsket sig en tydeligere kommunikation af disse 

møder. 

https://www.sportsfiskeren.dk/natur-og-fiskeripolitik/positionspapirer


            

 

 

     

Næste møde afholdes den 24. februar 2023, hvor folketingsmedlem Karina Lorentzen 

(SF) og byrådsmedlem Michael Christensen (SF) mødes med flere interessenter. Arne 

Lauritzen og Kaare Manniche Ebert repræsenterer DSF i dette møde. 

13. Gensidig orientering (Kl. 15.00 – 15.30) 

• Kontakt til de Sønderjyske lystfiskerforeninger. Arne Lauritzen har kontaktet 

alle sønderjyske lystfiskerforeninger, 22 foreninger i alt, hvor 16 er medlem 

af DSF, og 6 ikke er medlem af DSF. Formålet med denne kontakt er at få 

sat et møde op med foreningerne. Der bliver taget positivt imod henvendel-

sen. Kenn Larsen deltager i disse møder. Arne Lauritzen og Kenn Larsen ori-

enterer om møderne på et senere FB-møde. 

• RGS-Nordic v/Morten Jacobsen 

Kampen mod, at Danmark modtager forurenet spildevand fra Norges oliein-

dustri og RGS-Nordics miljøgodkendelse fra Slagelse kommune, er vigtig og 

en god sag for DSF at deltage i. Der er i samarbejde med DN og Foreningen 

for Skånsomt Kystfiskeri lavet er stort og givtigt kommunikationsarbejde. Vi 

følger udviklingen i sagen. 

• Deltagelse i møde i foreninger: 

- Torben Kaas har deltaget generalforsamling i Sorø Lystfiskerfor-

ening 

- Hans E. Nielsen, Kaare Manniche Ebert og undertegnede skal del-

tage i et medlemsmøde i Randers Sportsfisker Klub den 14. marts 

2023.  

- Fiskebiolog Kaare Manniche Ebert deltager i generalforsamlingen i 

Odsherred Sportsfiskerforening. 

• Torben Kaas har skrevet til en række større sjællandske lystfiskerforeninger 

og bedt om et møde. Indtil videre er Hvidovre Sports- og Lystfisker Forening 

vendt positivt tilbage. 

• Torben Kaas og direktøren har holdt kaffemøde med Marianne Bigum, MF, 

SF, som er havordfører. På mødet blev det drøftet, hvordan vi kan arbejde 

sammen om forbedring af havmiljøet. Der blev også aftalt at holde gang i 

debatten om trawlforbuddet i bælterne. 



            

 

 

     

• Hans E. Nielsen har deltaget i Hadsten Lystfiskerforenings 100-års jubi-

læum. Et jubilæum som foreningen oprindelig havde i 2020, hvor jubilæet 

blev aflyst grundet Covid-19. 

• Direktøren orienterede om samarbejde om forslag til kvælstofreduktion med 

Greenpeace, Rådet for Grøn Omstilling, DN med WWF som mulig medspiller. 

Projektet er en udløber af vores iltsvindskampagne. 

• Direktøren orienterede om projekt smoltvagt, der er et projekt, vi laver i 

samarbejde med flere organisationer. Der kan læses mere om projektet her. 

• Direktøren orienterede om, at Torben Ankjærø har opsagt sin stilling i vores 

kysthjælperprojektet. Torben har fået job som havmiljøkoordinator for et 

tværkommunalt samarbejde mellem 6 østjyske kommuner. 

14. Næste møde (Kl. 15.00 – 15.30) 

Lørdag den 4. marts 2023 kl. 09.00 – 11.00 i forbindelse med Flyfestival i Pulzion Hal-

lerne, Peter Tofts Vej i Kolding. 

- Endeligt program for Landsdelsmøderne 

- Godkendelse af årsresultatet for 2022 

- Godkendelse af kommissorium for administrativ sparringsgruppe samt 

nedsættelse af gruppen. 

15. Evt.  

 

Lars Rasmussen, februar 2023. 

https://www.sportsfiskeren.dk/natur-og-fiskeripolitik/nyheder/2023/01/nyt-landsdaekkende-smoltvagt-projekt-skal-forbedre-lystfiskeriet

